
Sváteční klid skončil. Hledají se ministři

Sváteční klid skončil. Hledají se ministři

LIDOVÉ NOVINY

14.4.2009, rubrika: Téma, strana: 2, autor: lds, čtk

PRAHA Po klidných Velikonocích začíná doslova perný týden.

Už ode dneška by měly začít strany vládní koalice i opozice hledat budoucí ministry pro novou vládu Jana Fischera.

Většinu postů v kabinetu zatím halí tajnosti. Stoprocentně jisté je jen místo ministra zahraničí. Po Mirku Topolánkovi i sociální demokraté během víkendu potvrdili, že jím bude Jan Kohout.

Náměstek ministra zahraničí a bývalý šéf mise při EU Kohout se ke spekulacím o nástupu do čela ministerstva zahraničí zatím nevyjádřil.

Dosud mu šéfuje Karel Schwarzenberg, nestraníkem nominovaný Stranou zelených. Jako o ministrovi školství v letní překlennovací vládě se mluví o děkanovi 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy Tomáši Zimovi. „Nabídku jsem v minulých dnech dostal a vážím si jí a vážně o ní uvažuji,“ potvrdil Zima.

Podle týden staré dohody čtyř parlamentních stran o vzniku úřednické vlády mají sociální demokraté nárok navrhnout nestraníckého odborníka do čela ministerstva zahraničí i na funkci ministra pro evropské záležitosti.

V této souvislosti se nejčastěji mluví o Marku Morovi, dosavadním náměstkovi současného ministra Alexandra Vondry. Podle Lubomíra Zaorálka ale zatím není stoprocentně jasné, že to bude on. „Musíme o tom ještě jednat,“ prohlásil. Roman Prorok, mluvčí jmenovaného premiéra Fischera, LN řekl, že během Velikonoc se o jménech nejednalo. Podle něj jednání začne až v úterý ráno.

ČSSD může podle dohody nominovat své kandidáty také na ministra vnitra, ministra průmyslu a obchodu, ministra zemědělství, ministra práce a sociálních věcí a ministra pro místní rozvoj.

ODS a případně menší strany současné vládní koalice navrhnou kandidáty na ministra obrany, ministra spravedlnosti, ministra financí, ministra životního prostředí, ministra dopravy, ministra školství, ministra kultury a ministra zdravotnictví.

„Během Velikonoc se o jménech nejednalo. Jednání začne až v úterý ráno.“